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 الاتزان الكيميائي: الفصل الرابع 
:-  (من المستطٌل المرفق أدناه)  التالٌة العلمً المناسب للعبارات المصطلحاكتب: 1س

 

  
  
 

 
 .حعبٕش ثابج الاحضان ىيمشمباث قيٕيت اىزَبان___________________   .1

 .اوخفاض رائبٕت اىمادة بغبب َجُد أُٔن مشخشك___________________   .2

 .اىخفاعو اىزْ ٔحذد فٓ الاحجإٌه الأمامٓ َاىعنغٓ___________________   .3

 .أُٔن مشخشك بٕه اثىٕه أَ أمثش مه اىمشمباث الأُٔوٕت___________________   .4

 .اىحاىت اىخٓ حخغاَِ فٍٕا عشعخا اىخفاعو الأمامٓ َاىعنغٓ___________________   .5

 . احضان حنُن فٍٕا اىمُاد اىمخفاعيت َاىىاحجت فٓ اىحاىت اىفٕضٔائٕت وفغٍاةحان___________________   .6

 . احضان حنُن فٍٕا اىمُاد اىمخفاعيت َاىىاحجت فٓ حالاث فٕضٔائٕت مخخيفتةحان___________________   .7

 ٔشفع مو حشمٕض إىّ, اىقٕمت اىعذدٔت ىىغبت حشامٕض اىىُاحج إىّ حشامٕض اىمخفاعلاث___________________   .8

 .                                        أط ٔغاَْ اىمعامو اىخاص بً فٓ اىمعادىت اىمُصَوت

 اىىظاً اىنٕمٕائٓ ٔمخيل وغبت محذدة مه اىىُاحج َاىمخفاعلاث عىذ دسجت حشاسة ___________________  .9

 .                                         معٕىت

 إرا بزه جٍذ عيّ وظاً فٓ حاىت احضان فئن رىل ٔؤدْ إىّ اصاحت اىىظاً فٓ___________________  .10

 .                                       احجايٍ ٔخفف أثش ٌزا اىجٍذ

 

 :ضع علامة صح أمام العبارة الصحٌحة وخطأ أما العبارة الخاطئة مع تصحٌح الخطأ إن وجد : 2س

 .العلاقة بٌن الحجم والضغط علاقة طردٌة .1

 .الجهد هو أي تغٌٌر ٌؤثر فً اتزان نظام معٌن .2

 .من خواص الاتزان أن تكون المواد المتفاعلة والناتجة فً وعاء مفتوح .3

 .زٌادة الضغط ٌزٌح الاتزان ناحٌة الجهة التً تحوي عدد مولات أكثر .4

 .الاتزان المتجانس تكون فٌه المتفاعلات والنواتج فً حالات فٌزٌائٌة مختلفة .5

𝐐𝐬𝐩انت اذا ك .6 < 𝐊𝐬𝐩  " ًفإنه سٌتكون راسب من هذا المركب" لمركب أٌون. 

𝐊𝐞𝐪تكون , اذا كان تركٌز النواتج أكبر من تركٌز المتفاعلات عند الاتزان  .7 < 1  

 .إذا زادت درجة حرارة نظام متزن وماص للحرارة فإن الاتزان ٌتجه ناحٌة الٌسار .8

 العوامل الحفازة لاتغٌر من كمٌة النواتج وإنما تسرع وصول التفاعل الى حالة الاتزان .9

 .ذوبانٌة أٌونات البارٌوم كبٌرة لذا لا تؤثر إذا شربها المرٌض عند تعرضه للأشعة السٌنٌة .10

 .ٌمكن للتفاعل الكٌمٌائً أن ٌصل إلى حالة تصبح فٌها نسب تراكٌز المتفاعلات والنواتج ثابتة  .11

   (   )    

   (   )    

   (   )    

   (   )    

   (   )     

   (   )     

   (   )     

   (   )     

   (   )     

   (   )     

   (   )    

 

  قبٌَٕ الارضاٌ انكًٍٍبئً –  يجذأ نٕرشبرهٍٍّ- انزفبعم الاَعكبعً 

  الارضاٌ غٍش انًزجبَظ –  الارضاٌ انًزجبَظ –الارضاٌ انكًٍٍبئً 

  رأثٍش الإٌٌٔ انًشزشك–الإٌٌٔ انًشزشك -    ثبثذ الارضاٌ –ثبثذ حبطم انزائجٍخ  
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 :-فًٍب ٌأرً (ة)ثًب ٌُبعجّ يٍ انعًٕد  (أ) طم انعًٕد :3س

 (ب)  (أ  )

1.      𝐊𝐞𝐪 > 𝟏 

 

 .تركٌز النواتج ٌساوي تركٌز المتفاعلات  (     )  

2.       𝐊𝐞𝐪 <  .تركٌز المتفاعلات أكبر من تركٌز النواتج  (     )   𝟏

3.      𝐊𝐞𝐪 =  .تركٌز النواتج أكبر من تركٌز المتفاعلات  (     )   𝟏

4.       𝐐𝐬𝐩 > 𝐊𝐬𝐩   (     )   ولا ٌتكون راسب, المحلول غٌر مشبع. 

5     .  𝐐𝐬𝐩 < 𝐊𝐬𝐩   (     )   ولا ٌحدث تغٌٌر, المحلول مشبع. 

6     .  𝐐𝐬𝐩 = 𝐊𝐬𝐩   (     )   والنظام فً حالة اتزان, و ٌتكون راسب , المحلول مشبع. 

  ((لا ٌزأثش , ًٌٍٍ , ٌغبس  )) ٌأكًم انجذٔل ثٕضع ارجبِ الارضا: 4س

 انعًهٍخ
 bانًعبدنخ  aانًعبدنخ 

  𝟐𝑶𝟑 𝒈     𝟑𝑶𝟐 𝒈  + حشاسة   حشاسة + 𝑵𝟐 𝒈 + 𝑶𝟐(𝒈)   𝟐𝑵𝑶 𝒈  

   .صٌبدح دسجخ انحشاسح. 1

   .خفض دسجخ انحشاسح. 2

   .صٌبدح حجى انٕعبء. 3

   .صٌبدح انضغط. 4

   .َقض انضغط. 5

   اضبفخ َٕارج. 6

   .اضبفخ يزفبعلاد. 7

   .حزف َٕارج. 8

   حزف يزفبعلاد. 9

   .اضبفخ يبدح يحفضح. 10

إرٌ انعٕايم انزً ًٌكٍ 

ارجبعٓب نهحظٕل عهى 

 :انًضٌذ يٍ انُٕارج ًْ

 .....................................................

 .....................................................

 .....................................................

 .....................................................

 .....................................................

..................................................... 

 .....................................................

 .....................................................

 .....................................................

 .....................................................

 .....................................................

..................................................... 
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 :- ضع دائرة حول الاجابة الصحٌحة من بٌن الخٌارات التالٌة: 5س

1- 
 ؟حسب مبدأ لوتشاتلٌٌه (العكسً  )أٌاً مما ٌأتً ٌزٌح الاتزان ناحٌة الٌسار 

 جميع ما سبق- د إزالة نواتج- جـ إضافة نواتج- ب إضافة متفاعلات- أ

2- 
+ 𝟐𝐇𝟐𝐒(𝐠)      𝟐𝐇𝟐 𝐠أي العوامل التالٌة ٌزٌح الاتزان جهة الٌمٌن لهذا الاتزان  𝐒𝟐(𝐠) 

 𝐒𝟐إضافة - د 𝐇𝟐 إضافة - جـ زيادة الحجم- ب زيادة الضعط- أ

3- 
+ 𝟐𝐇𝟐𝐒(𝐠)      𝟐𝐇𝟐 𝐠أي مما ٌأتً لا ٌؤثر على  الاتزان  𝐒𝟐(𝐠) 

 إضافة محفز- د 𝐇𝟐𝐒 إضافة - جـ نقصان الحجم- ب نقصان الضعط- أ

4- 
+ 𝟐𝐒𝐎𝟐 𝐠كٌف ٌؤثر تقلٌل حجم وعاء التفاعل فً نظام الاتزان الآتً   𝐎𝟐(𝐠)     𝟐𝐒𝐎𝟑 𝐠  

 ىٕظ أْ مما عبق -د لا يؤثر على الاتزان -جـ ٔضٔح الاحضان ىيٕغاس -ب ٔضٔح الاحضان ىيٕمٕه -أ

5- 
+ 𝐇𝟐 𝐠كٌف ٌؤثر تقلٌل حجم وعاء التفاعل فً نظام الاتزان الآتً   𝐂𝐥𝟐(𝐠)    𝟐𝐇𝐂𝐥(𝐠) 

 ىٕظ أْ مما عبق -د لا يؤثر على الاتزان -جـ ٔضٔح الاحضان ىيٕغاس -ب ٔضٔح الاحضان ىيٕمٕه -أ
 

 :-اكتب تعابٌر ثابت الاتزان للمعادلات التالٌة : 6س

 ثبثذ الارضاٌ انعًهٍخ 

+ 2H2S(g)      2H2 g        (أ S2(g)  𝐊𝐞𝐪 =      

+ CH4 g    (ة 2H2S(g)     CS2 g + 4H2(g)  𝐊𝐞𝐪 =       

+ C s        (جـ H2O(g)     CO g + H2(g)  𝐊𝐞𝐪 =       

H2O(l)    H2O(g)  𝐊𝐞𝐪         (د =       

𝐊𝐞𝐪: اكزت يعبدنخ الارضاٌ انزً رًثم رعجٍش ثبثذ الارضاٌ انزبنً: 7ط =
[𝐎𝟐][𝐂𝐎]𝟐

[𝐂𝐎𝟐]𝟐
 

 

.......................................................................................................................................  

 .عذد انخٕاص انزً ٌجت أٌ رٕجذ فً خهٍط رفبعم نٍظم إنى حبنخ ارضاٌ: 8ط
 

.......................................................................................................................................  

.......................................................................................................................................  

.......................................................................................................................................  
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:- علل لما ٌأتً: 9س
 .فً ثعض انزفبعلاد انكًٍٍبئٍخ ركٌٕ انُٕارج أقم يٍ انًزٕقع (1

............................................................................................................................. 

............................................................................................................................. 

 .لا َكزت رشاكٍض انًٕاد انظهجخ ٔانغبئهخ فً قبٌَٕ حغبة ثبثذ الارضاٌ (2

............................................................................................................................. 

............................................................................................................................. 

 .إٌَٔبد انجبسٌٕو يبدح عبيخ إلا أَّ ًٌكٍ ششة يحهٕل كجشٌزبد انجبسٌٕو انزي ٌحزٕي عهى إٌَٔبرٓب عُذ أخز طٕس نهًعذح (3

............................................................................................................................. 

............................................................................................................................. 

+ 𝑯𝟐 𝒈َقض انضغط أٔ صٌبدرّ لا ٌؤثش عهى الارضاٌ  (4 𝑪𝒍𝟐(𝒈)    𝟐𝑯𝑪𝒍(𝒈) 

............................................................................................................................. 

............................................................................................................................. 

.𝟏 ٌساوي AgCl لكلورٌد الفضة 𝐊𝐬𝐩إذا علمت أن : 10س 𝟖 ×  فما ذائبٌة كلورٌد الفضة ؟, K 298 عند 𝟏𝟎−𝟏𝟎
 

................................................................................................................................ 

................................................................................................................................ 

................................................................................................................................ 

................................................................................................................................ 

................................................................................................................................ 

................................................................................................................................ 

................................................................................................................................ 
.𝟐 ٌساوي 𝐊𝐬𝐩 فً الماء النقً إذا كان 𝐌𝐠𝐂𝐎𝟑احسب ذائبٌة كربونات الماغنسٌوم : 11س 𝟔 × 𝟏𝟎−𝟗  

 

................................................................................................................................ 

................................................................................................................................ 

................................................................................................................................ 

................................................................................................................................ 

................................................................................................................................ 

................................................................................................................................ 
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.𝟑 ٌساوي 𝐏𝐛𝐅𝟐 لفلورٌد الرصاص 𝐊𝐬𝐩اذا كانت  : 12س 𝟑 × فهل تتوقع تكون راسب من , K 298 عند 𝟏𝟎−𝟖

.𝟎 و M NaF 0.03فلورٌد الرصاص عند خلط كمٌات متساوٌة من  𝟏𝟎 𝐌 𝐏𝐛(𝐍𝐎𝟑)𝟐؟  
 

................................................................................................................................ 

................................................................................................................................ 

................................................................................................................................ 

................................................................................................................................ 

................................................................................................................................ 

................................................................................................................................ 

................................................................................................................................ 

................................................................................................................................ 

................................................................................................................................ 

................................................................................................................................ 

................................................................................................................................ 
 

.𝟏 ٌساوي 𝐀𝐠𝟐𝐒𝐎𝟒 لكبرٌتات الفضة 𝐊𝐬𝐩إذا كانت : 13س 𝟐 × فهل تتوقع تكون راسب منه عند خلط  , 𝟏𝟎−𝟓

  ؟ M  𝐊𝟐𝐒𝐎𝟒 0.25 و M  𝐀𝐠𝐍𝐎𝟑 0.01كمٌات متساوٌة من 
 

................................................................................................................................ 

................................................................................................................................ 

................................................................................................................................ 

................................................................................................................................ 

................................................................................................................................ 

................................................................................................................................ 

................................................................................................................................ 

................................................................................................................................ 

................................................................................................................................ 

................................................................................................................................ 

................................................................................................................................ 
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 الإجبثبد ٔأعئهخ ثقٍخ انٕحذاد رجذْٔب فً انقُبح 

 

 

 

 :   إذا علمت أن 𝐍𝟐𝐎𝟒(𝐠)    𝟐𝐍𝐎𝟐(𝐠) لتفاعل الاتزان  𝐊𝐞𝐪احسب قٌمة : 14س

                      𝐍𝟐𝐎𝟒 = 𝟎. 𝟎𝟏𝟖𝟓 𝐦𝐨𝐥/𝐥  , [𝐍𝐎𝟐] = 𝟎. 𝟎𝟔𝟐𝟕 𝐦𝐨𝐥/𝐥  

................................................................................................................................ 

................................................................................................................................ 

................................................................................................................................ 

 

 لفلورٌد الكالسٌوم هً 𝐊𝐬𝐩 إذا كانت 𝐂𝐚𝐅𝟐 فً محلول مشبع من فلورٌد الكالسٌوم [−𝐅]احسب تركٌز : 15س

𝟑. 𝟓 × 𝟏𝟎−𝟏𝟏 

................................................................................................................................ 

................................................................................................................................ 

................................................................................................................................ 

................................................................................................................................ 

................................................................................................................................ 

................................................................................................................................ 

................................................................................................................................ 

................................................................................................................................ 

................................................................................................................................ 
 

 

+ 𝐂𝐎 𝐠للتفاعل  : 16س 𝟐𝐇𝟐(𝐠)    𝐂𝐇𝟑𝐎𝐇 𝐠  ,  إذا كان𝐊𝐞𝐪 = 𝟏𝟎. ,  عند درجة حرارة محددة𝟓

.𝟏 فً خلٌط اتزان ٌحوي [CO]فاحسب تركٌز  𝟑𝟐𝐦𝐨𝐥/𝐥 𝐂𝐇𝟑𝐎𝐇 𝟎 و. 𝟗𝟑𝟑𝐦𝐨𝐥/𝐥 𝐇𝟐 
 

................................................................................................................................ 

................................................................................................................................ 

................................................................................................................................ 

................................................................................................................................ 

................................................................................................................................ 

................................................................................................................................ 
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